MB101 — dobrovolné doméaci tikoly
V1. ¢isla, vl. vektory, vypocet kolmé projekce

1. Pomoci Grammova-Schmidtova ortogonaliza¢niho procesu najdéte orto-
normalni bazi prostoru

V = Span((1,1,1,1),(1,2,1,0),(1,1,2,3),(0,1,0,0)).

2. Vypoditejte kolmou projekci vektoru (3,1) na prostor Span{(1,0)).
3. Vypoditejte kolmou projekci vektoru (1, —1,2,1) na prostor
V = Span{(1,2,1,0),(-1,0,1,0),(1,—-1,1,0)).
4. Naleznéte vlastni ¢isla matice A, urcete jejich algebraickou a geometrickou
nasobnost a najdéte néjaké baze prislusnych vlastnich prostort. Zjistéte,

zda je matice A podobné néjaké diagondlni matici. Pokud ano, urcete
matici P takovou, ze A = PDP~!, kde D je ona diagonalni matice.
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5. Naleznéte vlastni ¢isla matice A, urcete jejich algebraickou a geometrickou
nasobnost a najdéte néjaké baze prislusnych vlastnich prostori.
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0.0.1 Vysledky

1.[5(1,1,1,1), 75(0,1,0,-1), 75(=3,1,1,1), 75(0,1,-2,1)] 2. (3,0) 3. (1,-1,2,0)
4. Matice ma vlastni ¢islo 1 algebraické a geometrické nasobnosti 1 a vlastni
¢islo 2 algebraické a geometrické nasobnosti 2. Plati naptiklad: Eigen(l) =
Span((1,1,1)) a Eigen(2) = Span{(1,0,1),(—1,1,0)). Pokud za matici P vez-
meme napiiklad matici tvofenou bazovymi vektory téchto vlastnich prostori
(v uvedeném potadi), pak ziskdvame diagonalni matici D, ktera m4 na diagonale
hodnoty 1,2,2 (v tomto pofadi). 5. Matice ma jediné vlastni ¢islo 2 algebraické
nésobnosti 4 a geometrické ndsobnosti 2. Eigen(2) = Span{(2,0,0,1),(0,1,0,0)).



	Výsledky

